



К НОВОЙ ЖИЗНИ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

22 декабря — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

С душевной теплотой и сердечностью поздравляю всех энергетиков района с профессиональным праздником — Днем энергетика!

Сегодня и в будущем от результатов вашего труда будут зависеть качество жизни населения, развитие промышленности, сельского хозяйства и экономики в целом, обеспечение процветания родного района и республики. Мы высоко ценим ваш труд и профессионализм.

Искренне благодарю вас за весомый вклад в социально-экономическое развитие района и от всей души желаю крепкого здоровья, успехов и новых высот в труде.

Р. Арсланов,
глава администрации района.

СЛАЖЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ

В хорошем настроении встречает свой профессиональный праздник бригада энергетиков Бурибаевского участка Хайбуллинских районных электросетей ОАО «Башкирэнерго».



Бригада Бурибаевского участка обслуживает самый трудный участок, отдаленные объекты в лесной зоне района, поэтому и сложностей в работе немало. В любую погоду выезжают работники бригады на устранение аварий, своевременно проводят технический уход. Умело руководит бригадой электромонтеров, производящей ремонтные работы, электромонтер Евгений Рыбальченко. Мы застали их за привычным для них делом — ребята производили работу по затяжке линий на улицах поселка.

В этом слаженном коллективе во взаимопонимании и взаимовыручке трудятся любящие свою профессию электромонтеры Азамат Бураншин, Шамиль Турумтаев и водитель-машинист гидроподъемника Олег Галоненко. Поздоровавшись и поздравив энергетиков с на-

ступающим праздником разговорились о работе.

— Работаем, стараемся выполнять свою работу качественно и в срок, ведь для этого у нас имеются все возможности: профессия, выбранная по душе, неплохая материально-техническая база, своевременная выплата зарплаты, обеспечение всеми необходимыми инструментами, да вот сами видите у нас новенький автомобиль с гидроподъемником, — рассказывает бригадир Е. Рыбальченко. Его слова дружно подхватили и остальные энергетика.

Уже попрощаясь с бригадой, и еще раз поздравляя с праздником задали вопрос: «Ребята, как вы относитесь к тому, что ваш профессиональный праздник совпадает с важным событием в жизни республики — с выборами?»

— Мы, энергетика, привык-

шие работать под постоянным напряжением и на высоте, и на земле не должны ошибаться перед принятием какого-либо решения, и вопрос идти на выборы или нет, и за кого проголосовать нами решен далеко не сегодня. Мы за стабильность, сохранение и приумножение достигнутого народами Башкортостана, — ответил с уверенностью за себя и за свой коллектив бригадир Евгений Анатольевич Рыбальченко.

Талгат Ишемгулов.

На снимке: начальник ХРЭС Р.Н. Кунусбаев (слева) беседует с бригадой энергетиков Бурибаевского участка в составе водителя-машиниста грузоподъемника О.В. Галоненко; электромонтер А.З. Бураншин, производитель ремонтных работ Е.А. Рыбальченко и электромонтер Ш.Ф. Турумтаев.

Фото Рината Имангулова.

ОБРАЩЕНИЯ

МЫ НЕ БУДЕМ СВОРАЧИВАТЬ С ДОСТОЙНОГО ПУТИ!

Дорогие избиратели!
Мои сограждане!

Как вы знаете, 7 декабря в республике состоялись выборы депутатов в Государственную Думу и Президента Республики Башкортостан. Наше население проявило достаточно высокую активность. Выборы в целом прошли в нормальной обстановке, в присутствии огромного количества наблюдателей и журналистов. На выборах депутатов Государственной Думы, как и ожидалось, уверенную победу одержала партия «Единая Россия». Победили кандидаты «Единой России» и в одномандатных округах. Это признание весомых позиций партии в политической жизни России и нашей республики.

На выборах в Президенты Республики Башкортостан, как известно, ни один из кандидатов не набрал более 50 проц. голо-

сов, и предстоит второй тур. Прежде всего, я хочу поблагодарить те многие сотни тысяч избирателей, которые проголосовали за меня на первом этапе. Я благодарю поддержавших меня избирателей — рабочих, служащих, крестьян, учителей, врачей, инженеров, ветеранов труда и Великой Отечественной войны, женщин, матерей, молодежь — всех, кто отдал голос за продолжение нашего курса развития республики. Ваша поддержка очень внушительная. Совсем немного не хватило для оформления полной моей победы уже в первом туре.

Очень важно, что республика устояла. Доверие населения, несмотря на агрессивное давление некоторых политических сил, оказалось определяющим. Но, наверное, при такой остроте борьбы, которой отли-

чалась избирательная кампания этого года, при наличии стольких кандидатов, второй тур был неизбежен. Это показатель складывающихся демократических традиций. Через это прошли и сама Россия, и такие крупные регионы, как Санкт-Петербург, Свердловская область, где лидеры победили только во вторых турах. Населению теперь дается возможность выбрать лишь одного из двух, и последнее слово все равно остается за народом. В то же время очевидно и то, что выборы — исключительно важный показатель, барометр некоторых нерешенных проблем, волнующих население. При этом часть людей нередко откликается на тех, кто больше обещает. Сказываются и вопросы, которые

(Окончание
на 2 стр.)

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ

Дорогие земляки! Позади избирательная кампания по выборам в российский парламент. Перевернута еще одна страница в истории нашей страны. Предвыборная гонка не была простой. И я хочу выразить глубокую благодарность и искреннюю признательность всем тем, кто, отдав свои голоса, позволил мне представлять Ваши интересы в Государственной Думе. Я верю, что это был осознанный выбор в пользу представляемой мной партии, в пользу проводимой в России и в нашей республике государственной политики. Я сделаю все, чтобы оправдать Ваши ожидания, оправдать оказанное мне доверие.

Выборы в российский парламент уже прошли. Но в нашей республике избирательная кампания еще не закончена. Спустя считанные дни нам предстоит вновь прийти на избиратель-

ные участки и вновь встать перед выбором. На этот раз, выбором между кандидатами на высший государственный пост Башкортостана. Именно от вас будет зависеть: кто станет Президентом республики, каким будет будущее родного края в ближайшие пять лет.

Последние семь лет своей жизни мне довелось работать в составе Правительства нашей республики, и считаю себя полностью причастной к тому курсу, который проводила в жизнь команда первого Президента Башкортостана. Я могла наблюдать за тем, как принимаются и воплощаются в жизнь решения, от которых зависело, как будут жить четыре миллиона жителей республики, каким будет будущее родного Башкортостана.

Это было не самое простое время. Не все и не всегда получалось близким к идеалу с первого

раза. Но даже того, что было сделано под непосредственным руководством Муртазы Губайдулловича Рахимова, только за эти семь лет, хватило бы иным государственным деятелям на всю их политическую карьеру.

Результаты работы Президента, результаты работы всех жителей Башкортостана видны каждому. Это километры асфальтовых дорог, это газификация десятков сотен сел и деревень, это новые больницы и детские сады, новые школы, жилые дома, дворцы культуры. Это реальная забота о молодых и ветеранах, это реальная поддержка семьи и материнства. Важно то, что во все времена слова Муртазы Рахимова никогда не расходились с его делами.

Но отбросим эмоции. И поговорим только об одном из направлений социально-экономической политики, проводившейся в нашей республике в последние годы. Ни для кого не является

(Окончание
на 3 стр.)

В соответствии с Постановлением ЦИК Республики Башкортостан Ц-109/2 от 12 декабря 2003 года и на основании Кодекса о выборах Республики Башкортостан повторное голосование по выборам Президента Республики Башкортостан назначено на 21 декабря 2003 года.

Повторное голосование по выборам Президента Республики Башкортостан будет проводиться на избирательных участках 21 декабря с 8.00 до 22.00 часов.

М.Рахматуллин,
председатель территориальной избирательной комиссии района.

ВЫБОР ЗА НАМИ

СДЕЛАЕМ ДОБРЫМ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

Поездка в Яковлевку обещала быть интересной, потому что с этой деревней, с ее людьми я познакомилась немного раньше, в то время, когда еще после окончания ВУЗа поработала в местной школе. Яковлевцы запомнились мне добрыми, отзывчивыми и открытой души селянами.

В этой деревне проживает династия механизаторов: братья Павел и Петр Тулибаевы, у которых по 40 и 45 лет стажа работы у штурвала комбайна. Оба сейчас на заслуженном отдыхе.

—37 лет работала дояркой на ферме, оттуда ушла на пенсию. Младшая дочь Лена пошла по моим стопам — дояркой работает в нашем хозяйстве. Сейчас работающим матерям легче: и пособия, и льготы, до 3-х лет можно сидеть с ребенком, — рассказывает Юлия Ивановна Тулибаева.

—Проблемы, конечно, возникают у пенсионеров, — говорит Петр Рамазанович. —Руководство республики в этом не виновато. Просто некоторым местным руководителям нужно быть повнимательнее к своим труженикам.

Наверное, не случайно в народе говорят: со стороны виднее. Долго живя в одном месте, привыкая, мы порой не замечаем обычных, казалось бы, вещей: благоустроенных населенных пунктов, газопроводов и водопроводов, да и просто настроение людей.

Если серьезней, — то очень понравился, как сказал в своем интервью полномочный представитель Президент

РФ по Приволжскому федеральному округу С.В.Кириенко: «Потребности в частых посещениях Башкортостана нет, поскольку он был и остается стабильным в экономическом плане регионом...». Это ли не оценка и всему нашему Башкортостану, и народу, живущему в республике? Запомнилась и оценка полпреда итогов сельскохозяйственного года в Башкортостане: по собранному урожаю мы теперь впереди не только в Приволжском федеральном округе, но и в Российской Федерации, уступив лишь Краснодарскому краю.

И был еще один момент, на который, уверен, особое внимание обратили жители Башкортостана. Помните, Сергей Кириенко, отвечая на вопрос корреспондентов о том, кто станет Президентом в Башкортостане, заметил, что мудрый народ сумеет сделать правильный и мудрый выбор! И с этим нельзя не согласиться.

Очень не правы те, кто рассчитывает на безразличие, инертность избирателей. Ситуация нынче такова. Не пойти на выборы — значит, отстать от жизни, не успеть сказать свое слово, не проголосовать за действительно достойную кандидатуру — М.Г.Рахимова. И если правы те, кто утверждает, что народ достоин той власти, которую он выбирает, то мудрому народу нужна мудрая власть. Варяги со стороны, обещающие райскую жизнь, — это очень несерьезно. Их обещания — это безответственные слова, рассчитанные на то, чтобы взбудоражить общественное мнение, посеять в умах людей смуту и сомнение — и такой ценой прийти к власти. Хотелось бы лишь предупредить: не нужно недооценивать избирателей. Народ сумеет во всем разобраться и сделать правильный выбор. Во всяком случае, я так считаю — проголосуешь за нечистоплотного кандидата — и ты его жертва.

Р.Юлдашбаев,
с.Акъяр.

В башкирском Зауралье проживают и представители народа Азербайджана, которые в свое время переехали на жительство в дружественную нам республику. Я живу в Хайбуллинском районе с 1989 года, уже почти 15 лет. Приехал сюда к родственникам сразу после службы в армии, так как уже в те годы Башкирия отличалась стабильностью, в ней не было, да нет и сегодня, распри на национальной почве.

Наши дети ходят в одни школы, играют в одни игры и не чувствуют себя в чем-то ущемленными. Я — отец двух дочерей, одна ученица 3-го класса, другой — несколько дней от роду. Они граждане Башкортостана. Я хочу быть спо-

Мария Александровна, супруга Павла Рамазановича, родом из г. Мичуринск Тамбовской области. Она любила эти края, душой приросла к ставшей уже родиной Яковлевке.

—Здесь нам хорошо живется. В республике спокойно и дружно живут народы. И Президент нам по душе, — никакой нации не разбирает, ко всем относится одинаково с отеческой заботой. Посмотрите, что творится в некоторых краях? Вынуждают уехать русским..., — делится со своей точкой зрения.

Отдыхала я за разговором с моими собеседниками. Радостно стало на душе, нет притворства, фальши в словах:

—Давайте ценить то, что имеем сегодня и не экспериментировать над своей судьбой и судьбой детей! С таким человеком, как Муртаза Рахимов, который обладает большим опытом, энергией, сможем жить мирно и благополучно, как жили до сих пор.

Салима
Байгильдина.

Я мать пятерых детей, растут уже и внуки. И я не могу доверить их судьбу людям, про которых знаю только то, что они богатели в то время, когда страна бедствовала.

Богатство — не порок, но и не главное достоинство, чтобы претендовать

на такой высокий пост, как глава республики. Тут нужны опыт руководителя и мудрость политика. Сейчас, когда вместе с регионами строится будущее России, тем болше.

Мария Куватова,
сменный мастер
обогащательной
фабрики.

Мне еще рановато участвовать на выборах Президента. Но мне безразлично, кого скоро выберет Президентом нашей республики. Даже мы, дети, видим, как хорошо живется в нашей республике. Возьмем только наши школы. Как они преобразились в последние годы. Все это заслуга Муртазы Губайдулловича Рахимова. Он не словами, а делом завоевал авторитет народа.

Вот получили еще один подарок Президента — каждому ребенку к Новому году вручили по 200 рублей.

Я призываю всех взрослых быть мудрым и сделать правильный выбор. От этого зависит наше будущее.

Рашида Изгина,
ученица БСШ 1.

койным и уверенным в их завтрашнем дне, в их будущем. А это зависит от нашего с вами выбора.

Поэтому я по поручению своих земляков, живущих в Зауралье, обращаюсь ко всем избирателям — не надо поддаваться лживым обещаниям рвущегося к власти олигарха. Народ Башкортостана мудр, он сможет правильно оценить то, что уже сделано за годы руководства Муртазой Рахимовым, и сделает правильный выбор в пользу конкретных дел ныне действующего президента, а не в пользу пустых слов и беспочвенных обещаний.

От имени земляков - азербайджанцев башкирского Зауралья **Азиз Думан Оглы Исмаилов.**
п. Татыр-Узяк.

ОБРАЩЕНИЯ

МЫ НЕ БУДЕМ СВОРАЧИВАТЬ С ДОСТОЙНОГО ПУТИ!

(Окончание. Начало на 1-й странице).

зависят либо от федеральных, либо непосредственно от местных властей.

Людей волнует безработица в сельской местности, обеспеченность жильем, заработной платой, бюрократические барьеры предпринимательству, сельчанам надо помогать и в заготовке кормов, и в расширении приусадебных хозяйств, в обеспечении малой техникой. Не везде люди довольны жилищно-коммунальным хозяйством, организацией доставки пенсий, уровнем оплаты за газ, темпами телефонизации. Есть и отраслевые проблемы, которые предстоит решить в самом ближайшем будущем в нашей нефтянке, энергетике. Особо надо заниматься ускорением развития малых городов, таких как Кумертау, Янаул, Дюртюли, Бирск, Благовещенск и другие. По всем этим вопросам будет наша решительная поддержка.

Выборы отражают реальное настроение многих наших сограждан, поэтому их волеизъявление заслуживает глубокого уважения и изучения. Такая работа уже началась. И я вижу, что в некоторых аспектах и мне надо также внести дополнения в предвыборную программу. Думаю, необходимо изыскивать дополнительные республиканские ресурсы для более существенной помощи пенсионерам, студентам, врачам и учителям, нуждающимся семьям. Это мы можем начать уже с января 2004 года, из резервов государственного бюджета и его дополнительных доходов.

Государственные органы должны найти возможности и оказывать разностороннюю помощь и небюджетным организациям и предприятиям, где есть долги по заработной плате или она еще низкая. Здесь органы государственной власти должны использовать все рычаги.

Важные коррективы нужны и к мерам по оказанию помощи в трудоустройстве, обеспечении жильем молодежи, молодых семей. Эта работа должна вестись более

настойчиво в каждом районе и городе. Надо более четко разъяснять молодежи пути решения их жилищной проблемы, предоставляемые им большие льготы. Многим надо помочь не только с кредитами, но и первым взносом. Все семьи, особенно молодые, нуждающиеся в жилье, должны быть взяты под строгий учет и отчетность в органах государственной власти и местного самоуправления. Более решительно мы должны использовать для этого не только финансовые и строительные ресурсы, но и возможности ведущих отраслей и предприятий, в которых есть очереди на получение жилья для своих работников. Значительно должна возрасти и роль Фонда жилищного строительства при Президенте республики. Он создавался для людей, немало уже сделал. Теперь надо наращивать его деятельность, удешевлять стоимость жилья, особенно в Уфе.

Мы обдумываем дополнительные меры по поддержке каждой общественной группы — женщин, ветеранов, пенсионеров, инвалидов, учащихся. Мы за то, чтобы люди имели возможность хорошо зарабатывать, а нуждающимся надо помогать более настойчиво. Ни один голос наших сограждан не останется неуслышанным! Десятки тысяч людей внесли свои предложения по акции «Мы вместе пишем Президентскую программу». В последние месяцы возросло и количество обращений и писем в Администрацию Президента. Эти предложения, обращения и письма анализируются, обобщаются, и будет конкретный план их реализации. Значительная их часть направляется в соответствующие ведомства для решения вопросов.

Ряд интересных предложений прозвучал и в программах некоторых кандидатов, не прошедших во второй тур. Все конструктивное и из этих программ будет взято нами на заметку для последующей реализации.

Несколько слов я хотел бы сказать и по такому вопросу. Отдельные политики, к сожалению, попытались разыграть на

выборах и национальную карту. Для многонациональной республики это недопустимо, в этом вопросе мы также единомысленны с федеральным центром.

Вы знаете, что в республике, как никогда, много делалось и делается для развития самосознания, языков, культур, традиций и верований каждого народа. Это даёт хорошие, признанные страной результаты. Всё, чем располагает республика, что создано вашим трудом, равно принадлежит всему народу, всем национальностям без исключения. Но голосование показывает, что часть населения волнуют вопросы статуса языков, а меры, принятые для их свободного развития, добровольного изучения в школах, представляются недостаточными. Думаю, и в этом вопросе мы вернемся после выборов к задачам дальнейшего сбережения и развития языков наших народов, в том числе и статуса татарского языка. Я выступлю с законодательной инициативой для внесения соответствующих изменений в наш Закон о языках народов республики. Убежден, что мы сможем и здесь найти хорошие, взаимоприемлемые решения.

Дорогие избиратели!

Я еще раз благодарю вас за гражданскую ответственность, за работу о нашей родной республике. Хочу выразить уверенность, что и во втором туре вы еще более решительно скажете «Да!» стабильному, устойчивому, уверенному движению нашей республики вперед. Мы должны сохранить хорошие отношения с федеральным центром, мир и благополучие в нашем обществе, динамичное развитие экономики, социальной и культурно-духовной сферы. Нам ни в коем случае нельзя тормозить, останавливаться, тем более — сворачивать с достойного пути. Я верю в вашу мудрость, в вашу поддержку!

М.Рахимов,
кандидат в
Президенты
Республики
Башкортостан.

Дорогая редакция!

Через эти строки хотим выразить слова огромной благодарности руководству республики во главе с его президентом Муртазой Рахимовым.

Благодаря проводимой целенаправленной программой по социальной защите населения в нашей республике делается много добрых дел в отношении детей-инвалидов. Недавно в нашей семье произошло радостное событие — дочери Альбине была выделена столь необходимая вещь — автомобиль «Ока». Для Альбины этот день был особенным, вдвойне радостным.

Большое спасибо, здоровья и удачи в делах всем тем, кто непосредственно помог в оформлении и получении этого автомобиля.

п. Степной.

Резеда и Газинур Рахметовы.

МУСТАЙ КАРИМ: ПРАВДА ПОБЕДИТ!



ЧУВСТВО БЛАГОДАРНОСТИ

Первый мой порыв — это чувство благодарности тем сорока трем процентам избирателей, которые своими голосами утвердили и защитили достижения республики во всех областях экономики и культуры. Вновь подтвердили они правильность жизненного курса, по которому идет Башкортостан. Я далек от мысли, что эти люди все без исключения довольны всем, не испытывают нужды, нет у них невзгод и печалей. Наверняка, у каждого из них немало житейских забот, бед и обид.

Оглядываясь вокруг, они умеют оценить то хорошее, что есть, и дорожить им. Они никогда не смешивают зерно с шелухой, наоборот, очищают его от мякины. Эти люди созданы из добротного человеческого материала. Для них интересы Отечества, забота о будущих поколениях — дело святое.

Эти 43 процента — из той людской породы, которые, когда стране угрожает опасность, всякий раз первыми поднимаются на ее защиту, на защиту ее чести. Опасность приходит порою и в мирное время. Они это хорошо почувствовали и поступили так, как подобает истинным патриотам.

НЕКОТОРОЕ ОГОРЧЕНИЕ

Огорчение и грусть испытываю я оттого, что часть населения Башкортостана, поверив лживой пропаганде, сопровождаемой постоян-

ной психологической работой, поверив несбыточным обещаниям тех кандидатов, о существовании которых почти не знала, попала в заблуждение. Я, бесспорно, убежден, что они добрые, порядочные граждане. Людям свойственна доверчивость. Когда изо дня в день, из месяца в месяц целых полгода тебя травят угаром, в душу вселяют страх и сомнения, не каждому дано сохранять изначальные жизненные ориентиры, не каждому дано в какой-то момент устоять перед мелкими соблазнами. То было вчера. Нынче новое утро, новый день. Очнувшись от красивого сна, навеянного сладкими посулами, люди одумаются, на трезвую голову подумают. Как, куда, с кем идти дальше. Предки нас учили: перед тем как собраться в дальнюю дорогу, узнай о попутчике — правдив ли, надежен ли, прозорлив ли он? Те, кто навязывает себя нам в поводыри, уже успели натворить столько умопомрачительных дел. Наглядно показали и доказали, на что они способны. Великолепно раскрыли свои артистические таланты, продемонстрировали убойную силу денег. Аж диву даешься. Давайте поразмыслим

и решим: с кем же пойдём дальше — с испуганным спутником или каким-то беспутом? Тех, кто в какой-то час был сбит толку, упрекать не следует. Все это еще поправимо. Если где-то кого-то черт попутал, то Бог наставит на путь истинный.

Я с горечью говорю: самое позорное зрелище — то, когда толпа забрасывает камнями своего кумира, лишь поддаваясь подстрекательству смутьянов. Вы — не толпа. Вы — народ. Не поддавайтесь!

ОТНОШУСЬ С ДОЛЕЙ ОТВРАЩЕНИЯ

Я спокойно отношусь к волеизъявлению тех граждан, которые по тем или иным причинам встали в позу недругов Башкортостана и его руководства. Мало ли что стряслось. Кто-то обделен при дележе, кто-то обойден наградой, кто-то был пойман с поличным, кто-то недоволен сантехником ЖКО, кому-то крепко насолил местный чиновник. Тут уйма причин. Кстати, именно при таком резком стечении обстоятельств в жизни общества народ из своей среды выдвигает и героев, и отступников, и прислужников. Самым постыдным в старину считалось прислуживание супостату. К поведению подобной кучки людей я отношусь почти равнодушно, но с некоторой примесью отвращения.

Поэтому к ним у меня нет ни претензий, ни пожеланий.

ОПАСНАЯ ЗАТЕЯ

Самую опасную затею я видел в том, что идеологи и подручные отдельных кандидатов делали рискованные попытки расчленив народ республики на три куса, противопоставив одну нацию другой. Они веками живут здесь в мире и согласии. Если мы сегодня поддадимся угару национальных амбиций, чем нас хотят потчевать, как мы завтра будем жить вместе на этой земле? Очухавшись от дурмана, как же мы будем смотреть друг другу в глаза? Если есть у нас недоразумения, недомолвки — они, наверное, есть — не им же нас рассудить. Мы вовсе не ждем, что «вот придет справедливый барин и рассудит нас». Не только на моем веку, но и во всей истории Башкортостана не было случая противостояния на национальной почве. Новоявленные кашевары заварят кашу и сами уедут восвояси. Нам останется расхлебывать ее не один год. Поссорить нас охотников предостаточно. Особенно со стороны. Только помирить будет некому, кроме нас самих. А ведь нам друг без друга жить просто невозможно.

ЗАПОЗДАЛОЕ УРАЗУМЕНИЕ

Еще вначале, когда на республику обрушилась

лавина напраслины, заведомо ложных обвинений, бойких «разоблачений» и оскорблений, мой старый товарищ возмутился: «Почему вы — писатели, журналисты — молчите, когда в поганых газетных страницах миллионными тиражами, с телевизионных каналов и радиоволн идет массивная атака на республику и ее Президента?». На это я бесечно ответил: «Подумаешь... Собака лает, караван идет. Наш народ мудрый, разберется, что к чему». Не тут-то было. Безответные нападки, обвинительная определенная часть нашего населения, оказывается, были приняты чуть ли не за правду в последней инстанции, так как полностью отсутствовала контрпропаганда, проще говоря, разъяснительная работа. Коль на удар не отвечаем ударом, коль молчим, значит, нечем крыть, коль все проглатываем, значит, виноваты. Караван-то не дрогнул, но укусов не избежал. По той старой поговорке караван идет дальше, собаки остаются. А по новой поговорке получилось: караван идет дальше, а собаки не отстают ни на шаг.

Вот в этом я усмотрел одну из причин неожиданного, не характерного для наших мест разброса голосов на выборах 7 декабря. До второго тура у всех у нас есть время подумать. Теперь, я убежден, второй тур все расставит на свои места. Правда, справедливость, интересы нашей республики восторжествуют.

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ

(Окончание. Начало на 1-й странице).

секретом, что Башкортостан сегодня по праву входит в тройку лидеров по реализации молодежной политики среди 89 субъектов Российской Федерации. Это стало возможным в результате напряженной работы всех ветвей государственной власти, и прежде всего, Президента нашей республики.

Возьмем только один факт из жизни республики — в Башкортостане принят и эффективно действует пакет законодательных актов, направленных на решение самой злободневной для молодежи проблемы — проблемы обеспечения жильем. Реализуется целевая республиканская программа поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Ежегодно выделяются льготные долгосрочные кредиты на строительство и покупку жилья молодым семьям и военнослужащим — участникам вооруженного конфликта в Чеченской Республике.

Воспользоваться поддержкой государства в этой сфере уже смогли более 14 тысяч молодых семей, а более 1000 смогли приобрести квартиры на особо льготных условиях. Это реальное след-

ствие продуманной государственной молодежной политики нашего Президента — Муртазы Губайдулловича Рахимова.

Работа в этом направлении не прекращается. Сегодня намечены новые планы и подходы по решению жилищных проблем молодых семей: для городской местности дополнительно будут построены малометражные квартиры доступные для молодых семей с небольшим доходом, для сельской местности предусмотрен целый комплекс мер для того, чтобы молодые семьи смогли уже в скором времени получить добротное жилье с минимальным первоначальным взносом. В 2004 году по Республиканской Программе поддержки молодых семей планируется расходы на сумму 690 млн. рублей. Уже с текущего 2003 года молодые семьи, ставшие участниками молодежной жилищной программы, смогут получить безвозмездные жилищные субсидии при рождении детей. Только на эти цели республика смогла дополнительно привлечь из российского бюджета порядка 10 миллионов рублей. В свою очередь, и республиканский бюджет предполагает выделение в следующем году 30 млн. рублей на выделение безвозмездных жилищных субсидий молодым семьям,

при рождении детей. Это еще одно реальное подтверждение реальной заботы властей Башкортостана о молодых семьях, искреннего стремления Президента и правительства решить уже сегодня наиболее актуальные для населения жизненно важные проблемы.

Уважаемые земляки! Уважаемые избиратели! 21 декабря нам вместе предстоит принять очень важное решение, от которого зависит дальнейшее развитие Башкортостана, нормальная жизнь миллионов жителей республики. Очень многое сделано, очень многое еще предстоит сделать. Но факт всегда остается фактом — доверять свое будущее, будущее своей семьи, будущее своей республики можно лишь тем, кто не на словах, а на деле уже не раз доказывал свой профессионализм, свое искреннее стремление служить интересам народа. Этот человек не дает лишних обещаний, он предпочитает действовать. Он далек от политических дрызг и просто делает свое дело. Его имя — Муртаза Губайдуллович Рахимов. Человек из народа и делающий все возможное для решения проблем всего многонационального народа Башкортостана. Сделайте правильный выбор!

Искренне ваша
Камиля Давлетова,
депутат Госдумы РФ.

ЛУЧШЕЕ НА НЕИЗВЕДАННОЕ НЕ МЕНЯЮТ

Накануне второго тура выборов Президента Республики Башкортостан в редакции газет, агентстве «Башинформ» приходят многочисленные обращения видных политических деятелей России, представителей интеллигенции, культуры.

Я неоднократно бывал в вашем прекрасном крае, который дорог мне связью с великим именем Сергея Тимофеевича Аксакова, основателя института, где сегодня являюсь ректором. Эти строки уже из обращения к жителям Башкортостана летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза, президента Ассоциации вузов России, ректора Московского государственного университета геодезии и картографии, профессора Виктора Савиных. В своем открытом письме он делится добрыми впечатлениями от ежегодного Международного Аксаковского праздника — «яркого примера подлинной заботы о русской культуре и духовности». Да и картины засеянных полей, работающих предприятий, новостроек в городах и селах выгодно отличают Башкортостан от иных регионов страны, которым следует брать с вас пример», — подчеркивает Виктор Савиных. «Нашей державе нужны сегодня такие региональные лидеры, как

М.Г.Рахимов, — подлинные патриоты и своего края, и всей великой России», — такими словами заканчивает письмо один из авторитетных российских руководителей вуза.

«Поверьте нам, что культурное взаимодействие народов в Башкирии является достойнейшим образцом взаимопонимания и сотрудничества, направленных на возрождение нашей великой России». Такими словами начинается обращение от имени Союза писателей России таких видных деятелей культуры, хранителей и продолжателей великой русской литературы, как Валерий Ганичев, Сергей Лыкошин, Валентин Распутин, Константин Скворцов, Станислав Куняев, Игорь Лапин, Александр Сегень, Михаил Алексеев, Владимир Карпов. По их мнению, благополучие и процветание народа во многом зависит от того, кто возглавит республику на следующий период президентского руководства. А развитие и подъем социальной и экономической жизни Башкортостана лучше всего убеждают в достоинствах его ныне действующего Президента. «Лучшее на неизведанное не меняют», — таков лейтмотив всех обращений к избирателям Республики Башкортостан, которые продолжают поступать в агентство «Башинформ».

Анекдот на тему

Сын банкира - отцу:
- Папа: я нашел кошелек, а в нем - десять долларов!
- Отнеси в милицию и заяви о своей находке. Они найдут хозяина, а ты получишь честным малым. А честность - это тоже капитал.
- А если я найду 1000

долларов, тоже нести в милицию?
- Необязательно. Если у тебя будет настоящий капитал, честность ни к чему.

Банкир - посетителю:
- Итак, вы хотите занять у меня тысячу дол-

ларов. А где гарантия, что вы действительно вернете их через полгода?
- Я даю вам слово честного человека.
- Ну что ж, жду вас сегодня вечером с этим человеком!





ПОЗДРАВЛЯЕМ!

595. Коллектив Ивановской участковой больницы поздравляет **Радику Сагадатовича Султанова** с 50-летним юбилеем.

Желаем в доме все иметь, Желаем в жизни все успеть, Здоровья, счастья сохранить, И много-много лет прожить.

3113. дорогих **Луизу и Мурата** с законным браком!

Мы вас поздравляем с началом пути, Желаем совместно по жизни идти.

Друг друга всегда уважать и любить, И нежность свою надолго сохранить.

Папа, мама, Лилия, Венера, Нураевы, Юлдашбаевы, Ибрагимовы.

3102. дорогого, любимого мужа, папочку, дедушку **Валерия Борисовича Мусина** с 50-летием.

Поздравляем тебя с юбилеем, Самый добрый, родной человек.

Радости, счастья желаем, Здоровья и долгих лет. С любовью жена, дети, внучка, сноха.

3099. дорогого зятя, дядю **Валерия Борисовича Мусина** с 50-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Мамбетовы, Аралбаевы, Кузнецовы, Бахтияровы.

3114. дорогого, любимого мужа, отца **Радику Шагбалиевича Байгалимова** с 35-летием.

С юбилеем тебя поздравляем Много счастья, здоровья желаем, Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой.

Жена Рагида, дочери Диана, Резеда, сын Ризван.

Мубарак Рахимьяновича Рахимова (с. Подольск) с днем рождения.

Желаем много счастья и здоровья, Чтоб радость вечной спутницей была,

Чтобы всегда на жизненной дороге

Хватало тебе ласки и тепла. Жена, дочь **Люция**, внучка **Эльза.**

дорогого мужа, отца, дедушку **Дамира Кагармановича Ярмухаметова** с юбилеем.

Поздравляем тебя с юбилеем, Самый добрый, родной человек. Радости, счастья желаем, Здоровья и долгих лет.

С наилучшими пожеланиями жена, дети, внучки.

3136. дорогих **Хайдара Ишкильдина** (п. Садовый) и **Лейсан Исмаилову** (с. Акъяр) с законным браком!

Желаем много лет прожить, Не зная в жизни дней ненастья, Желаем много благ земных,

Здоровья, бодрости и счастья! **Папа, мама, Зульфия, Усмановы, Ишкильдины.**

2943. дорогих **Асию Явдатовну Кашфуллину**, **Тагира Салимьяновича Турумтаева**, **Хасана Кильдибаевича Тухбаева** с 50-летним юбилеем.

Желаем вам здоровья, счастья, успехов в работе и долголетия.

Одноклассницы Римма, Фаннура. п. Бурибай.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ, ГЛАВ КРЕСТЬЯНСКО-ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ, ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

В связи с существенными изменениями Налогового законодательства с 1-го января 2004 года, а именно со вступлением в силу главы 26 с индексом 1 части второй Налогового кодекса РФ "Система налогообложения сельскохозяйственных товаропроизводителей (единый сельскохозяйственный налог)", отменой налога с продаж, целевых сборов и проведении переходных процессов по данным вопросам Межрайонная инспекция по налогам и сборам РФ № 21 по РБ 23 декабря в 11.00 часов в большом конференц-зале администрации района проводит семинар-совещание с участием начальников отделов налоговой инспекции.

Обязательно присутствие руководителей сельскохозяйственных предприятий, главных бухгалтеров всех юридических лиц независимо от видов деятельности, глав крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции.

Главное нововведение — добровольный переход на уплату единого сельхозналога (ЕСХН) предприятиями и индивидуальными предпринимателями, у которых доля от реализации производимой ими сельскохозяйственной продукции, включая продукцию первичной переработки, составляет не менее 70 процентов.

Переход на уплату ЕСХН организациями предусматривает замену уплаты налога на прибыль, НДС, налога на имущество (а с 01.01.2004 г. отменяется льгота для сельхозпроизводителей по данному на-

логу), ЕСН уплатой ЕСХН, исчисляемого по результатам хозяйственной деятельности организации на налоговый период.

Переход на ЕСХН для индивидуальных предпринимателей — замена НДФЛ, НДС, налога на имущество и ЕСН.

Объектом налогообложения признаются доходы, уменьшенные на величину расходов.

Налоговой базой признается денежное выражение доходов, уменьшенное на величину расходов.

Налоговым периодом признается календарный год, отчетным периодом — полугодие.

Налоговая ставка устанавливается в размере 6 процентов.

Сумма уплаченного налога распределяется органами федерального казначейства по уровням бюджетной системы.

Организации, КФХ и индивидуальные предприниматели, изъявившие желание перейти на ЕСХН, должны до 1 февраля 2004 года подать заявление в налоговый орган, при этом в данном заявлении должны быть указаны данные о доле дохода от реализации сельскохозяйственной продукции.

Кроме того, на совещании будет рассмотрен ряд других не менее важных вопросов налогообложения и изменений в нем.

С.Светлаков, главный госналогинспектор, советник налоговой службы 1-го ранга.

594. УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

С 1 декабря 2003 года по согласованию с управлением Пенсионного фонда для улучшения безопасности почтальонов в Акъярском РУФПС организована механизированная доставка пенсий по населенным пунктам района.

При этом несколько изменился ранее установленный график выплаты пенсий. Графики выплаты пенсий желающие могут уточнить в местном отделении связи.

Сообщаем, что финансирование выплаты пенсий идет регулярно, и все пенсионеры в течение месяца обязательно получают свою пенсию.

Администрация Акъярского РУФПС.

3123. МАГАЗИН "АРС" приглашает за покупками:

- холодильники; газовые плиты; теле-видео-аудио аппаратуры; бытовая техника (утюги, чайники, мясорубки, фены).
- Мы работаем без перерыва и выходных с 10.00 до 20.00 часов.

Наш адрес: г. Сибай, ул. Чайковского.

25 ДЕКАБРЯ в РДК проводится продажа меховых изделий: дубленки мужские и женские, шубы женские (мутон, нутрия, енот, каракуль), детские, шапки (норка, нерпа, песец).

ЖДЕМ ВАС! Св-во №844 от 15.05. г. Стерлитамак

Продается

3128. ВАЗ-2101 1980 года выпуска.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Шаймуратова, 6-11.

ВАЗ-21063 1992 года выпуска. цвет — темно-синий в отличном

3122. МАГАЗИН "ЧИНГИС-ХАН" приглашает за покупками:

- телевизоры от 3.800 руб; муз. центры от 2000 руб;
- пылесосы; микроволновые печи; сотовые телефоны, видеоманитофоны.

Оформляем в кредит до 1 года. Новогодние скидки-подарки. Мы работаем с 9.00 до 19.00 часов без перерыва и выходных. Наш адрес: г. Сибай, ул. Ленина, 44

состоянии. Обращаться: с. Акъяр, ул. Подгорная, д. 38.

3117. **ХОЛОДИЛЬНИК** "Орск-4", б/у, телевизор "Темп" цветного изображения, телевизор "Каскад" черно-белого изображения, все в хорошем состоянии.

Цена договорная. Обращаться: п. Бурибай, ул. Шаймуратова, 10-15, в любое время.

Разное

593. **НАШЕДШЕГО** документы на имя Ф.Ф.Абдульменовна просим сообщить по тел. 2-16-95.

СДЕЛАЙ

"УРАЛСИБ - 11 ЛЕТ"

новый выгодный вклад Принимается в рублях, долларах США и евро на полгода. Повышенная процентная ставка. Принимается до 15 января.

"СТАНДАРТ"

Узнай процентную ставку по телефону 2-11-79

Принимается в рублях, долларах США и евро.

"ДОХОДНЫЙ"

Узнай процентную ставку по телефону 2-11-79

Выплата процентов ежемесячно. Принимается в рублях, долларах США и евро.

"УНИВЕРСАЛЬНЫЙ"

Узнай процентную ставку по телефону 2-11-79

Принимается в рублях, долларах США и евро. Возможность снятия части вклада без потери в процентах.

"ПЕНСИОННЫЙ",

"ВETERAN"

Узнай процентную ставку по телефону 2-11-79

Вклады для пенсионеров и ветеранов с повышенной процентной ставкой.

Срок вклада — от 91 дня.

Минимальная сумма вклада — 100 рублей.

БАНК УРАЛСИБ Акъяр, ул. Батанова, 3 Тел. 2-11-79.

Примите благодарность

3126. Выражаем искреннюю благодарность председателю совета ПО "Акъяр" Хамидуллину Ахмету Хамитовичу, его заместителю Шугурову Анатолию Федоровичу и всему коллективу ПО "Акъяр", а также всем родным и близким, оказавшим помощь в похоронах нашей матери, бабушки и тещи **Каримовой Мушарифы Гарифулловны**. Семья Калимуллиных, Ганеевых.

3118. Выражаем благодарность коллективам МО Ново-Зирганский сельсовет, СПК "Новый путь", РОВД, Илячевской школы, родственникам, односельчанам, друзьям за моральную и материальную поддержку в похоронах дорогого, горячо любимого мужа, отца, дедушки **Крымгужина Галихмета Махияновича**. Семья Крымгужиных.

Вспомним

3103. 21 декабря исполнилось 40 дней как нет с нами дорогого мужа **Карабаева Фидана Шафиковича**. Мы очень скучаем по нему. Вспомните в этот день вместе с нами те, кто знал и уважал его. Жена **Инза**.

3094. Исполнился год как нет с нами нашей дорогой и горячо любимой матери, бабушки **Марфуги Бахтияровны Ультрактовой**.

Она воспитала и вырастила 12 детей. Мы никогда не забудем ее. Спи спокойно, пусть земля будет тебе пухом. От имени родных дочери **Фатима, Зульфия, Халида, Гульбану и семья Мусиных**.

Муниципальное образование Акъярский сельсовет выражает глубокое соболезнование водителю **Крымгужину Ф.Г.** по поводу кончины отца **Крымгужина Галихмета Махияновича** и разделяет горечь утраты с родными и близкими.

Дирекция и профсоюзный комитет, совет ветеранов МУСП "Матраевский" выражают глубокое соболезнование детям, родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства, участника ВОВ **Юланова Мустафы Агзамовича** и разделяют горечь утраты.

2060. МО Байгускаровский сельсовет выражает глубокое соболезнование фельдшеру **Переволочанской ФП О.А.Файрушиной** по поводу смерти свекра **Файрушина Илимбая Ахзигитовича** и разделяет горечь утраты.

Администрация, профком и совет ветеранов Акъярского РУФПС выражают искреннее соболезнование ветерану труда **Абушахминой М.М.** по поводу смерти сына и разделяют горечь утраты.

3059. Выражаем искреннее соболезнование **Аликбаевой Р.Х.** в связи со смертью матери и разделяем горечь невозможной утраты.

Коллектив бухгалтерии МУСП "Акъярский".

Администрация МУСП "Акъярский", Татыр-Узякская сельская администрация и совет ветеранов выражают искреннее соболезнование зам. гл. бухгалтера **Аликбаевой Р.Х.** и водителю автогаража **Аликбаеву М.М.** родным и близким по поводу смерти после продолжительной болезни ветерана труда **Каримовой Мушарифы Гарифулловны** и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация МУСП "Акъярский", Татыр-Узякская сельская администрация и совет ветеранов выражают искреннее соболезнование **Ростовой З.И.**, детям, родным и близким по поводу смерти **Ростова Ивана Павловича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дубляжу—2-14-95,отдел сельского хозяйства—2-16-95,отдел писем—2-16-95,бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733.Тираж: 4216-на русском языке, 2235-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 647. Время подписания в печать—17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".